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Al Sindaco Giorgio Orsoni

e per conoscenza
Al Presidente del Consiglio comunale
Al Presidente della IV Commissione
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capigruppo Consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE

Oggetto: Sfrattati dalla terrazza del garage del Tronchetto 
Tipo di risposta richiesto: in Commissione

Premesso che

L’Azienda Interparking Italia Srl gestisce il garage del Tronchetto;

Con raccomandata A/R del 16 settembre 2010 la società Interparking Italia S.r.l. ha recapitato una lettera ai propri
abbonati che posteggiano la vettura nella terrazza del parcheggio del Tronchetto, comunicando loro che a brevissimo (dal
25 settembre) non dovranno più usufruire della terrazza ma potranno parcheggiare in altri posti, sempre interni al garage,
a causa di lavori straordinari di rifacimento di tutta la impermeabilizzazione e la pavimentazione;

Nella stessa lettera Interparking Italia Srl specifica come questa possibilità abbia scadenza al 31/12/2011 alle medesime
condizioni economiche attuali, dopodiché gli attuali abbonati della terrazza, per mantenere il posto all’interno del
parcheggio, dovranno adeguarsi alle tariffe vigenti per i posteggi interni sottoscrivendo un nuovo contratto del tipo “libero
ai piani”;

Considerato che

Il Comune è impegnato nel tentativo di frenare l’esodo verso la terraferma dei residenti in centro storico; 

Sono numerosi gli “abbonati in terrazza” residenti, o che comunque gravitano per lavoro o esigenze di vita e familiari a
Venezia centro storico, per i quali è indispensabile la possibilità di parcheggiare nella terrazza del garage del Tronchetto;

Questa decisione della società Interparking Italia Srl potrà comportare un disagio economico e/o logistico per gli attuali
abbonati della terrazza del garage del Tronchetto gestito dall’Azienda Interparking Italia Srl;

Tenuto conto che

sono bloccati gli iter dei progetti che possono portare alla realizzazione di nuovi posti auto a servizio della residenza,
come quello previsto nelle aree portuali della Marittima;

Si interroga l'Assessore alla Mobilità per conoscere

Quali azioni crede necessario promuovere nei confronti di Interparking Italia Srl, al fine di giungere alla risoluzione della
questione in oggetto, garantendo agli attuali abbonati della terrazza dell’autorimessa del Tronchetto la possibilità di
mantenere le attuali condizioni contrattuali.

Qualora ciò non sia possibile, come intenda procedere per garantire che non venga meno, in attesa che vedano la luce
quelle opere necessarie per mettere a disposizione della cittadinanza nuovi posti auto a costi accessibili, un servizio
indispensabile per non scoraggiare ulteriormente la popolazione residente che ha resistito all'esodo dalla Città Storica.
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